

ЗАТВЕРДЖУЮ
заступник начальника
управління внутрішньої
політики, преси та інформації
Запорізької міської ради, голова
робочої групи



Тетяна МИХЄЄВА

ПРОТОКОЛ № 14

засідання робочої групи по створенню реєстру урбанонімів м.Запоріжжя

10.11.2022
10.00

департамент архітектури та
містобудування ЗМР

Присутні: Михеєва Т.В., Помаз А.О., Варванський П.А., Єрмоменко А.О., Кириченко В.М., Колодій О.В., Крайнов В.П., Мордовської М.М., Руденко О.П.
Присутніх членів робочої групи – 9 осіб.

Запрошені: Гошко А.С. - заступник директора департаменту архітектури та містобудування Запорізької міської ради, Бабенко Н.В. - голова ГО «Запорізький колорит»

Порядок денний:

1. Розгляд пропозицій щодо перейменування урбанонімів, які надійшли від громадськості;
2. Розгляд пропозицій щодо перейменування назв урбанонімів, які були на доопрацюванні;
3. Різне.

Михеєва Т.В. - голова робочої групи відкрила засідання, оголосила порядок денний, запропонувала перейти до розгляду питань:

Хід засідання:

Перше питання порядку денного.

Розгляд пропозицій щодо перейменування урбанонімів, які надійшли від громадськості.

Доповідь Михеєвої Т.В. - голови робочої групи про пропозиції від громадськості по петиціям щодо перейменування урбанонімів на території міста.

Друге питання порядку денного.

Розгляд пропозицій щодо перейменування назв урбанонімів, які були на доопрацюванні.

2.1. Вулиця Адміралтейська - стара російська назва основних центрів кораблебудування для окремого морського театру, тобто території порту з верф'ями, майстернями та складами для ремонту, спорядження і озброєння військових кораблів. В Росії в 18-19 століттях адміралтейства були у Воронежі, Петербурзі, Севастополі, Миколаєві, Херсоні та Кронштадті. Головне адміралтейство Російської імперії знаходилося в Петербурзі на лівому березі Неви. З 1704 по 1844 роки тут будували кораблі, а потім розташовувалися органи управління флотом.

Пропозиції: вул.Адміральська, вул.Гельсінської спілки.

В результаті обговорення погоджено перейменування вказаної вулиці на вулицю Адміральську - Адмірал – «владика на морі» - військове звання (чин) вищого офіцерського складу у військово-морських флотах. У ВМС України найвище військове звання вищого морського офіцерського складу, відповідає званню генерала в сухопутних військах і авіації. Для корабельного складу ВМС знаками розрізнення стають стрічки на рукавах та на погонах, у адміралів на погонах розташовані чотирипроменеві зірочки (як у офіцерів та генералів Сухопутних сил та ВПС) над генеральським орнаментом.

Результати голосування: «за» -9, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати перейменування: вулиця Адміралтейська на вулицю Адміральську.

2.2. Вулиця Дев'ятого травня - День Перемоги - державне свято СРСР, а пізніше деяких країн, що були окуповані колишнім СРСР. У СРСР святкувалося щорічно 9 травня з формулюванням: на згадку про переможне завершення «Великої вітчизняної війни радянського народу проти німецько-фашистських загарбників». Дата пов'язана з прийняттям капітуляції Німеччини у війні в радянській зоні окупації в передмісті Берліна Карлсхорсті за московським часом.

Пропозиції: пров.Доброславський, пров.Гуцульський.

В результаті обговорення погоджено перейменування вказаної вулиці на провулок (відповідає технічним показникам) Доброславський – Доброслав (до 1935 року - Антоново-Кодинцеве; 1935-2016 роки - Комінтернівське) - селище міського типу в Україні, в Одеському районі Одеської області. 24 серпня 2018 року в смт.Доброслав відкритий пам'ятник воїнам, які захищали Україну на Донбасі. Пам'ятник незвичайний - фігури «киборгів», що захищали Донецький аеропорт, поступово зникають з поля зору.

Результати голосування: «за» -8, «проти» -0, «утримались» -1.

Вирішили: підтримати перейменування: вулиця Дев'ятого травня на провулок Доброславський.

2.3. Вулиця Череповецька - Череповець - найбільше місто Вологодської області, адміністративний центр Череповецького району, одне з небагатьох російських регіональних міст, що перевершують адміністративний центр свого суб'єкта федерації (Вологда) як за чисельністю населення, так і за промисловим потенціалом.

Пропозиції: вул.Петра Яцика.

В результаті обговорення погоджено перейменування вказаної вулиці на вулицю Петра Яцика - Петро Яцик (07.07.1921, Синьовидсько Вижне, Сколівський повіт, Станіславське воєводство - 01.11.2001, Торонто) - канадський підприємець українського походження, меценат, філантроп, відомий своїм вагомим внеском у фінансування українознавства на Заході та в Україні. Серед найголовніших проектів, профінансованих Яциком: Український науковий інститут Гарвардського університету, Енциклопедія українознавства, Канадський інститут українських студій, Міжнародний конкурс знавців української мови.

Результати голосування: «за» -8, «проти» -0, «утримались» -1.

Вирішили: підтримати перейменування: вулиця Череповецька на вулицю Петра Яцика.

2.4. Вулиця Владивостоцька - Владивосток - що означає «невелике рибальське селище біля моря», неофіційна китайська назва Хайшеньвей «затока трепанга» - ця назва використовувалась китайцями до середини 19 ст., залишилася актуальною і зараз - місто та порт на Далекому Сході Росії.

Пропозиції: вул.Михайлівська, вул.Михайла Топоркова.

В результаті обговорення погоджено перейменування вказаної вулиці на вулицю Михайла Топоркова - пропозиція мешканців вулиці (48 підписів). Топорков Михайло Юрійович був мешканцем вул.Владивостоцької. Сусіди з вдячністю згадують його і дружину, які за власні кошти збудували дитячий майданчик для дітей всієї вулиці. Проводили дитячі спортивні змагання, квести, конкурси, влаштовували святкування днів народжень та свят. З перших днів повномасштабного вторгнення Михайло пішов на захист нашої країни. Зі слів побратимів штурмового батальйону «Айдар» був спокійним, зосередженим, надійним та відважним. Загинув 21.07.2022, виконуючи бойове завдання.

Результати голосування: «за» -6, «проти» -0, «утримались» -3.

Вирішили: підтримати перейменування: вулиця Владивостоцька на вулицю Михайла Топоркова.

2.5. Проспект 40-річчя Перемоги - 29 березня 1985 року Запорізькою міською радою було надано назву проспект 40-річчя Перемоги, на честь ювілею перемоги радянського народу у німецько-радянській війні.

Пропозиції: пр.Володимира Самсона, пр.Ле Корбюзьє. пр.Архітектора Василевського.

В результаті обговорення погоджено перейменування вказаного проспекту на проспект Архітектора Василевського - Сергій Петрович Василівський (нар. 21.03.1917 - Хотінь (селище міського типу Сумського району Сумської області) - пом. 20.03.1999 - Запоріжжя). Брав участь у другій світовій війні. Нагороджений орденом Вітчизняної війни II ступеня. Український архітектор; член Спілки архітекторів України з 1957 року. Заслужений архітектор УРСР з 1970 року. Протягом 1955-1982 років був головним архітектором міста Запоріжжя.

Результати голосування: «за» -8, «проти» -0, «утримались» -1.

Вирішили: підтримати перейменування: проспект 40-річчя Перемоги на проспект Архітектора Василевського.

2.6. Вулиця Знаменська, провулок Знаменський – русизм?

В результаті обговорення погоджено залишити назви без змін в зв'язку з тим, що знамено - знамена те саме, що прапор. Знамено - одиничний виріб прапора. Як правило, знамено виготовляється з дорогих матеріалів, рясно прикрашається вишивкою, бахромою, китицями, стрічками тощо. Втрата знамена власником, наприклад, військовою частиною, вважається значною ганьбою.

Результати голосування: «за» -9, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: залишити назви - вулиця Знаменська, провулок Знаменський - без змін.

2.7. За пропозицією громадськості розглянули назви вулиця Профспілкова і майдан Профспілок.

Професійні спілки - постійно діючі громадські організації найманих працівників, які виражають, представляють і захищають їхні групові інтереси, насамперед щодо найму робочої сили. У сучасному українському законодавстві профспілки визначаються як захисники інтересів трудового колективу, які утворюються й діють на підприємстві, в установі, організації на основі вільного вибору їх членів із метою захисту їхніх трудових і соціальних прав та інтересів.

Результати голосування: «за» -9, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: на підставі вищезазначеного залишити назви - вулиця Профспілкова і майдан Профспілок - без змін.

2.8. Вулиця Байкальська - Байкал - озеро в Росії, що знаходиться у горах південної частини Східного Сибіру. Це найглибше прісноводне озеро на Землі.

В результаті розгляду з'ясовано, що вулиця була реконструйована і на теперішній час складається з 4 будівель – запропоновано приєднати до вул. Зеленодольської і провести впорядкування об'єктів нерухомого майна за необхідності.

Результати голосування: «за» -9, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: в зв'язку з фактичною відсутністю виключити назву вулиця Байкальська з Переліку урбанонімів міста Запоріжжя.

2.9. В зв'язку з тим, що пропозиції, які були запропоновані, не знайшли підтримки у членів робочої групи, вирішено залишити на доопрацювання такі назви урбанонімів:

вул. Тушинська, вул. Першотравнева

Результати голосування: «за» -9, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: зазначені питання залишити на доопрацювання.

Третє питання порядку денного.

Різне.

Наступне засідання заплановано на 24.11.2022 о 10.00 в департаменті архітектури та містобудування Запорізької міської ради. У порядку денному:

– підготувати на наступне засідання перелік центральних вулиць, що підлягають перейменуванню, для найменування їх іменами величних постатей, героїв і т.д.;

– розгляд пропозицій щодо перейменування назв урбанонімів, які були на доопрацюванні з включеними новими пропозиціями та за результатами голосування;

– розгляд звернень громадян;

– підготувати лист-звернення до голів депутатських фракцій, секретаря Запорізької міської ради, ЗОДА щодо подальшої роботи по перейменуванню урбанонімів та запросити на наступне засідання.

Протокол вела
секретар робочої групи



Алла ПОМАЗ